
Diego Goso

MINISTRANTA
ZA POPOLNEGA 

Razlage, nasveti, 

spodbude papežev

Ministranti so otroci, ki strežejo pri oltarju med 

bogoslužnim obredom. Zato jih imenujemo tudi 

strežniki. Za njihovo službo je zelo pomembno, 

da te decke in deklice odlikujejo inteligentnost, 

motiviranost in sposobnost. Sveta maša je 

namrec najpomembnejši dogodek v življenju 

kršcanskega obcestva. Biti tam, tik ob oltarju, 

ko zastopajo verno ljudstvo in pomagajo 

duhovniku, je dragoceno: v tem prirocniku so 

zbrani nasveti in razlage, da se bodo naucili 

cesa novega in predvsem še bolje razumeli, 

zakaj naj pri ministriranju vztrajajo .
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11,90 EUR

Streci pri maši je pot vere, 

na katero si se odpravil, 

da bi postal preprican 

in odlicen kristjan.
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UVOD

Introíbo ad altáre Dei*

(*Stopil bom k Božjemu oltarju.)
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Najpomembnejše versko znanje v svojem živ-
ljenju sem prejel od svetih duhovnikov, ki sem 
jim imel čast streči pri sveti maši.

Ob njih sem spoznal, da Jezus ni pravljično bi-
tje, ampak živa oseba, ki jo srečamo v svetem za-
kramentu.

Ko sem videl, kako jih je maševanje preobrazi-
lo, sem doumel, da je maša opora in središče kr-
ščanskega življenja.

Ko sem videl, kako skrbno se pripravljajo na 
obred, sem ugotovil, kako pomembno je, da pravil-
no obhajamo mašo, da ne bi ovirali Božje milosti.

Ko sem videl, kako so doživljali trenutek, ko 
so odložili mašna oblačila, sem se naučil, da je 
lahko kristjan trden v svojem verskem življenju 
samo, če zna po maši poklekniti v zahvalo.

Želim ti, da se boš zaljubil v mašo, kot se je to 
zgodilo meni, saj si ne morem niti predstavljati, 
da bi ostal brez vsakodnevnega obreda.

Želim ti, da boš našel prijatelje, s katerimi boš 
lahko delil izkušnjo, kako je lepo, ko delaš stva-
ri zares dobro – ko si na koncu maše v zakristi-
ji lahko prepričan, da si doživel nekaj, česar se bo 
vredno spominjati.

Želim ti, da boš srečal svete duhovnike, ki te 
bodo pospremili v Božje srce in ti dovolili, da 
boš od blizu doživel dar njegove ljubezni, ki se 
obnavlja pri vsaki maši.
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P. S.: Veš, kaj postane ministrant, ko zraste?
Maksi-strant ...

Ha, ha, ha. Hm. Se opravičujem ...
A če se ne smeješ, nisi iz pravega testa za to 

knjigo. Niti za strežbo pri maši: Jezusovi prijatelji 
so namreč polni optimizma in pravega humorja – 
prav zato, ker so njegovi prijatelji.

Opomba
Ministrant je otrok, ki streže pri oltarju med 

bogoslužnim obredom. Ponekod, predvsem v za-
hodni Sloveniji, jih imenujejo z lepim slovenskim 
izrazom (mašni) strežnik.

Bolj pogosto se uporablja izraz ministrant, oba 
pa imata isti pomen. Beseda izhaja iz latinske be-
sede ministrans, kar pomeni osebo, ki streže ali 
služi (od tod tudi izraz »minister« ). Zgled za to 
nam je dal sam Jezus, ki je brez obotavljanja sam 
prvi prevzel vlogo služabnika. Tudi nas vabi, da iz 
ljubezni do svojih bratov storimo enako.
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INTELIGENTEN: 
ČLOVEK, KI RAZUME

Ministrant popolnoma razume svoje delo. Ra-
zume, kaj se dogaja na oltarju med obhajanjem 
maše, kolikor lahko, glede na svojo starost.
1. Ve, da je maša trenutek, ko Gospod Jezus po-

stane navzoč v krščanskem občestvu v podo-
bi kruha in vina. Gre za najpomembnejši tre-
nutek v življenju Cerkve, brez katerega sploh 
ne bi obstajala. Še več: je trenutek, zaradi ka-
terega obstaja, da podarja nam, sodobnim 
ljudem možnost, da se še vedno srečujemo z 
Gospodom in da mu omogočimo, da vsto-
pi v naše srce, da nas spremeni v dobre kri-
stjane in poštene državljane. Daje nam moči 
in nas navdušuje, da smo njegovi sodelavci 
pri gradnji Božjega kraljestva, da se spomni-
mo, kaj je cilj in končni smisel življenja: vr-
nitev v Očetovo hišo. Vse to razlaga kateki-
zem in velja za vsakega kristjana. Toda streči 
pri sveti maši pomeni, da ponudimo svojo 
roko v pomoč, da se vse to lahko uresniči.
Razumeti moraš, da gre pri maši za nekaj preveč 
pomembnega, da bi jo pustili v rokah ljudi, ki 
ne znajo ceniti njene vrednosti in pristopajo k 
njej samo površinsko. Zato »počasnele« in »pa-
jaci« niso dobrodošli.
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2. Ministrant poleg tega ve, da bo med mašo stal ob 
duhovniku, pred celotnim občestvom. Verniki  
bodo opazili vsako njegovo kretnjo, ne iz rado-
vednosti, ampak ker od njega pričakujejo do-
ločene stvari. Kot na nogometni tekmi: navi-
ja či pričakujejo, da bo vratar v golu in bo 
pripravljen na posredovanje, ko se približa na-
sprotnik. Mi sliš, da ga ne bi izžvižgali, če bi 
opazili, da je zapustil prostor med vratnicama 
in šel na klepet z linijskim sodnikom ali se igrat 
s telefonom k zastavici v kotu igrišča? Prav ta-
ko se pričakuje, da ministrant stoji tam, pred 
oltarjem, da bi stregel pri maši in ne … da bi 
si postregel pri maši in odigral svojo osebno 
pred stavo izbranih traparij.

MOTIVIRAN: 
ČLOVEK, KI VERUJE

Ministrant popolnoma ljubi svoje delo. Ljubi, 
kolikor mu omogoča njegova starost.
1. Pozna lepoto in pomen hoje z Jezusom skozi 

živ ljenje. Zaveda se, da s pravim doživljanjem 
maše ta temeljna gotovost postaja močnejša in 
jasnejša vsakokrat, ko se približa oltarju. V ne-
kem trenutku ga ne zanima nič več drugega, če 
ne more stati ob Jezusu. Pravi ministrant želi 
poslušati berila pri maši in si med poslušanjem 
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poskuša pred oči priklicati prebrane svetopisem-
ske odlomke in zgodovino odrešenja, o kateri  
pri povedujejo. Želi iti k obhajilu, ker ve, da je 
to najvišji in najpomembnejši trenutek celotne-
ga krščanskega življenja. Moli k Jezusu, da bi 
prišel v njegovo srce, mu zaupa težave, ki ga ta-
rejo, in mu pripoveduje o veselju, ki ga je do-
življal v preteklem tednu. Po koncu maše se vr-
ne  med svoje prijatelje vesel, da je bil pravkar v 
najpomembnejši družbi od vseh – in prija telji 
odkrijejo, da v njem živi luč Jezusove navzočnosti.

2. Ministrant ve, da je streči pri oltarju poseb-
na čast. Ni obveznost, ni le eno od sprotnih 
opravil. Če so ti predlagali, da postaneš mini-
strant, to pomeni, da si Gospod želi prav tvoje 
družbe. Jezusova zgodba ni pravljica, ampak 
postaja resničnost v posvečenem kruhu in vi-
nu. Prav tu je in potrebuje tvojo pomoč, da bi 
lahko prišel v srca vernikov: tako kot na sve-
ti večer, ko se je razodel pastirjem kot krhek 
novorojenček, ves premražen in lačen; tako 
kot na križu, ko ga vidimo zvezanega in izpo-
stavljenega svetu: potrebuje ljudi, prek kate-
rih bo prišel do vseh ostalih.
Streči pri maši je pot vere, na katero si se od-

pravil, da bi postal prepričan in odličen kristjan. 
Brez vere ne razumeš ničesar: kaj naj bi počel tam, 
pred ljudmi, v tej nenavadni stavbi, v oblačilih, ki 
jih ne bi izbral niti za pustni sprevod?
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SPOSOBEN: 
ČLOVEK Z »DESNO« ROKO

Popoln ministrant zna dobro opraviti svoje de lo. 
Je sposoben, kolikor mu omogočata njegova sta-
rost in znanje, ki ga je prejel v župniji.

Ministrant:
1. Ve, kaj je prtiček in kaj purifi katorij. Ve, kdaj 

se uporablja prvi in kdaj drugi. Predvsem pa 
ve, zakaj imamo dve tako podobni stvari, a za 
tako različno uporabo. Ve tudi, zakaj se upo-
rabljata dva različna prtička – za to namreč 
gre – in ne samo en, kar bi se na prvi pogled 
zdelo bolj praktično. Tako: samo za primer.
Ve, kdaj je treba prinesti duhovniku ka-
dilo, ve, kdaj je treba vstati in kdaj se use-
sti. Ve, kako odgovarjamo na molitve, ki jih 
duhovnik izgovarja v imenu vsega občestva. 
To zna bolje od vseh, ker je popolni mini-
strant profesionalec za mašo.

2. Poleg tega se sčasoma nauči poskrbeti, da je 
vse na svojem mestu, pripravljeno za obred. Če 
odkrije, da kar koli manjka, zna to poiskati in 
prinesti iz zakristije. Zato ve tudi, kaj pome-
ni zakristija. Razvije dober okus, kako mo-
ra biti urejen oltar, pozna bogoslužne knjige 
in duhovnikove navade. Maša mora poteka-
ti zvesto po obredniku, toda vsak duhovnik 
v podrobnostih dela različne poudarke in 
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mašuje na malenkost drugačen način. Mini-
strant je kot kak poklicni strežaj, ki je spo-
soben predvideti in podpreti male navade 
tistega, ki mu streže. Skratka, s svojo profe-
sionalnostjo prevzame resnično pomembno 
vlogo v prizadevanju, da bi celotno krščansko 
občestvo mašo doživljalo z vero in pri njej so-
delovalo. Pravo nasprotje »počasnel«: to je 
popolni ministrant.
Ne skrbi, če ti kak izraz še ni jasen ali če se 

ti zdi končni cilj prezahteven in preveč oddaljen. 
Smo na začetku čudovite poti, ki jo boš prehodil 
ob boku dobrih duhovnikov, ki te bodo učili. Ta 
knjižica si dovoljuje dati kak majhen nasvet. Ka-
ko pomembno je streči pri sveti maši in kako to 
delati po svojih najboljših močeh, pa boš korak za 
korakom odkrival predvsem od svojih prijateljev 
– starejših ministrantov in duhovnikov.
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